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Τίρανα: Το εξάμηνο μνημόσυνο του μακαριστού 
Αρχιεπισκόπου Αλβανίας Αναστασίου 
(ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Σε κλίμα έντονης συγκίνησης, κλήρος και λαός προσευχήθηκε 
σήμερα, ημέρα που η Εκκλησία εορτάζει την Κοίμηση της Αγίας 
Άννης, υπέρ αναπαύσεως της ψυχής Αρχιεπισκόπου 
Τιράνων Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κυρού Αναστασίου στα 
Τίρανα.

Μετά τη Συνοδική Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου κ.κ. Ιωάννη, τελέστηκε το εξάμηνο μνημόσυνο του Μακαριστού 
Αρχιεπισκόπου Αναστασίου στον Καθεδρικό Ναό “Ανάστασεως του Χριστού” στα 
Τίρανα.

Συλλειτούργησαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Απολλωνίας και Φίερι κ. 
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Νικόλαος, Ελμπασάν κ. Αντώνιος, Βερατίου κ. Άστιος, Αμαντίας κ. Ναθαναήλ, ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κρούγιας κ. Αναστάσιος,

Στη συνέχεια, στον τάφο του Μακαριστού Αρχιεπισκόπου τελέστηκε Τρισάγιο, ενώ 
στην αίθουσα κάτω από την εκκλησία προσφέρθηκε καφές για τους 
παρευρισκομένους.

Ο Μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Τιράνων Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κυρός 
Αναστάσιος εκοιμήθη εν Κυρίω το πρωί του Σαββάτου στις 25 Ιανουαρίου του 
2025 στο Νοσοκομείο Ευαγγελισμός, έχοντας συμπληρώσει τα 95 του χρόνια και 
32 χρόνια ποιμαντορίας στην Εκκλησία της Αλβανίας.
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Το έργο στην Ιεραποστολή και την Αλβανία
Ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος κυρός Αναστάσιος εκοιμήθη στις 25 Ιανουαρίου 2025 
στην Αθήνα ύστερα από πολυήμερη νοσηλεία στο νοσοκομείο “Ευαγγελισμός”. Το 
σκήνωμα του μακαριστού Πρωθιεράρχη αρχικά τέθηκε σε λαϊκό προσκύνημα στον 
Καθεδρικό Ναό Αθηνών και εν συνεχεία αναχώρησε για την Αλβανία μέσω του 
μεθοριακού σταθμού της Κακαβιάς όπου και παρέμεινε σε λαϊκό προσκύνημα μέχρι 
και την Εξόδιο Ακολουθία η οποία τελέστηκε στις 30 Ιανουαρίου 2025. Η ταφή 
πραγματοποιήθηκε σε ειδική κρύπτη κάτω από τον Καθεδρικό Ναό της 
Αναστάσεως όπου πλέον αναπαύεται η ψυχή του μακαριστού Πρωθιεράρχη.

Ως Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας, για τριάντα τρία χρόνια, κατόρθωσε, παρά τις 
τεράστιες δυσκολίες, να ανασυστήσει από τα ερείπια τη διαλυμένη επί 23 έτη 
Ορθόδοξο Αυτοκέφαλο Εκκλησία της Αλβανίας, αναπτύσσοντας πολυσχιδές έργο 
στους τομείς της υγείας, εκπαιδεύσεως, κοινωνικής προνοίας, αγροτικής 
αναπτύξεως, περιβάλλοντος και πολιτισμού. Συγχρόνως αγωνίσθηκε για την 
άμβλυνση των αντιθέσεων στα Βαλκάνια αλλά και σε όλο τον κόσμο.

Εις μνημόσυνο για τον Αρχιεπίσκοπο κυρό Αναστάσιο παρακολουθήστε 
τη συνέντευξη την οποία είχε παραχωρήσει στη δημοσιογράφο Μαρία 
Γιαχνάκη για την εποχή που άφησε την ιεραποστολή στην Αφρική και 
ανέλαβε την ακόμη πιο δύσκολη ιεραποστολή στην Αλβανία, τονίζοντας 
ότι “όλα τα θαύματα τα κάνει ο Θεός”:

















ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 



Η Εκκλησία της Αλβανίας ευγνωμονούσα στον Αρχιεπίσκοπο κυρό 
Αναστάσιο

Τρισάγιο στον τάφο του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αλβανίας τέλεσε ο 
Φιλαδελφείας Μελίτων

Η επόμενη μέρα στην Αρχιεπισκοπή Αλβανίας

Ο Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος και η εποποιία της Ιεραποστολής (ΒΙΝΤΕΟ)
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